

嵊泗淡菜一个早市卖了5吨多

淡季菜篮子商品展销在市体育中心举行，每天6:30~10:00，为期4天。肉菜价格比市场价优惠10%~20%，“淘”便宜菜要赶早。

嵊泗淡菜风头最劲 一个早市卖了5吨多

清早从嵊泗运来的新鲜淡菜6元一公斤，早上5点多就有市民等着购买；东钱湖的淡水鱼每年都参加展销会，价格从来没涨过……昨天一早，第9届宁波市淡季菜篮子商品展销会在宁波市体育中心东大门广场举行，各种菜篮子商品都以低于市场价格10%~20%的价格销售。

记者 史娓超
通讯员 桑明德

昨天早上6点多，记者在展销会现场看到，嵊泗淡菜的摊位前排起了长长的队伍。马大嫂于女士告诉记者，她是一大早特意从北仑赶过来的，头件事情就是买淡菜，没想到已经排了这么多人。

于女士说，她一家人都很喜欢吃淡菜，尤其是禁渔期海鲜少，新

鲜淡菜成了她家餐桌上少不了的一道海味。“展销会开了这么多年，嵊泗淡菜的价格一直很稳定，差不多比菜市场便宜一半呢，我每年都会过来买，自己留一些，也给女儿家送些。”于女士乐呵呵地说。

记者看到，整个展销会现场，嵊泗淡菜摊位前人气最为火爆。根

据市商务委有关工作人员统计，昨天一上午，就卖出了5000多公斤新鲜淡菜。

据了解，展销会上的淡菜全部是当日从舟山嵊泗的枸杞乡定点采购来的，该乡养殖淡菜有50多年历史，淡菜养殖面积达1.3万亩，年产量6万吨，是有名的“淡菜之乡”。

东钱湖淡水鱼热卖 猪肉摊前围满人

要说禁渔期宁波市民餐桌上还少不了的一道菜，那应该就是味道透骨新鲜的东钱湖湖鲜了。

昨日，在东钱湖淡水鱼摊位前，记者看到并列摆放的一大排水箱里，仅剩为数不多的花鲢、白鲢、草鱼等。

一摊主告诉记者：“已经卖得差不多了，6点多的时候人最多，像抢一样，称都称不过来。”

此外，周公宅、皎口水库的淡水鱼也都十分畅销。据统计，昨天展销会上仅淡水鱼就卖了1000多公斤。

记者在展销会上转了两圈，发现猪肉、牛肉摊位前也被顾客围得水泄不通。方兴食品公司的一名负责人告诉记者，展销会上猪肉都以批发价售卖，每公斤比市场价便宜4元~6元。鲜牛肉也低于市场价每公斤3元以上。

肉菜价格优惠10%~20% “淘”便宜菜要赶早市

记者从市商务委市场秩序处了解到，夏季是蔬菜淡季，加上正处于休渔期，为了丰富宁波市民的餐桌供应，宁波市商务委员会每年都会主办一次淡季菜篮子商品展销会，今年已是第9届，共组织了150家参展企业，以市级菜篮子商品供应基地和菜篮子行业龙头企业为主。

展销会上，蔬菜以低于市场价格20%以上供应；猪肉、淡水鱼、豆制品低于市场价格15%以上供应；鲜牛肉低于市场价格每公斤3元以上供应；冰鲜禽低于市场价格10%以上供应；淡菜按照每公斤6元优惠供应。

营业时间为每天上午6点30分至10点，为期4天。举办地点在江东区中兴路360号，即宁波市体育中心东大门广场。工作人员介绍，一些水产品、蔬菜等到货早的商品，每天五六点钟就开始卖了，市民们如果要“淘”便宜菜，最好赶早市。

宁波购物节昨开幕 全市各地商超将陆续推出促销活动

商报讯（记者 史娓超）昨日，2016宁波购物节在江北来福士广场正式开幕，全市300多项活动陆续开启，线上宁波购物节也同步启动。

据了解，本届购物节继续以“畅享购物，夏逸宁波”为主题，首次扩展到全大市，将持续17天时间，其间宁波市民将与外地游客一起享受一顿购物、旅游、体育、文化消费大餐。

购物节期间，全市11个县市区商场、卖场、超市、商业广场等众多消费场所将推出不同主题的促销活动，让利幅度不小于日常优惠折扣。部分特色文化商业街区、文艺风情街区将开展商文互动项目，如博物馆普及周、民俗生活风情展示、非遗技艺展示、摄影、绘画、征文、电影等艺术类互动活动，提升消费层次。

据了解，同步启动的线上宁波购物节，推行互联网+购物节，让市民通过微信就能玩转购物节。同时还将开展网络促销活动，推出网购专享平台、特色APP本地应用，推广移动端消费。

此外，2016中国（宁波）休闲博览会也在购物节期间同步举行，8月5日至7日，宁波市民可前往国际会展中心1号、2号馆参观。

进口水产价格略有上涨

6月份，全市水海产品进口量猛增



张斌桥菜场经营户现场切割三文鱼。

近期我市三文鱼等高档进口海产品零售价有所上涨。业内人士称，目前正处在禁渔期，市面上销售的东海高档水产供应量减少，单月进口7262吨，同比增加1.4倍，环比增加58.2%。

三文鱼价格略涨

“前几天，三文鱼每斤70元，现在要75元了。”昨日，在江东张斌桥菜市场，一名消费者嘀咕着。

“现在进价也要50元，三文鱼的保鲜成本高，再除去头尾等，每斤70元根本就没赚头了。”永斌水产的销售人员解释说，最近一天可以卖出30条左右，有时货还进不到，现在喜

欢吃进口水产的消费者在增加，还有北极贝，也卖得不错。除了三文鱼，象鼻蚌等高档水产品也挺受欢迎的。最近，三文鱼的价格有所上涨，其他基本持平。

M6生鲜超市售货员也证实，最近三文鱼的进价的确有所上涨，不过目前他们的零售价仍保持原来水平。

和国内水产品均价缩小

“五花大绑的青蟹也要80元一斤，稍微大一点的海瓜子每斤不会低于80元。”一名在生鲜超市采购的消费者感慨，“现在东海水产的价格并不比进口货便宜啊。”

一名做进口水产生意的摊主称，他刚到宁波时，卖进口水产的只有一两家。现在同一家菜市场内，卖三文鱼的经营户就有了好几家。

记者从一家生鲜超市了解到，他们从后台了解到，下单订购进口水产品的消费者多数是80后。

而记者随机采访了几位熟人，他们的说法是，这些进口海产品，蒸一蒸蘸点调料就可以直接享用，不用煎、炒，避免了夏季厨房劳苦，非常方便。当然，相比本地货，进口海鲜的口味更独特，很受年轻消费者青睐。

从产地到餐桌时间不断缩短

进口海产品日益受欢迎，这和保鲜、储运条件的改善也有很大关系。记者从检验检疫部门了解到，今年开始，宁波机场口岸已被国家质检总局正式确定为进口冰鲜水产品指定口岸，进口冰鲜水产品可通过空运

直接从宁波空港入境。这在保鲜、储运上有更大优势，缩短了冰鲜水产原料由产地到餐桌的时间。

目前，进口品种主要是三文鱼，原产地有日本、苏格兰等地。

记者 谢昭艳 文/摄